


Universo Argentinos y argentinas mayores de 18 años. 

Muestra y cobertura Muestra nacional de 1.252 casos.

Fecha de relevamiento Del 27 de mayo al 04 de junio de 2025.

Técnica de muestreo
Probabilística. Relevamiento telefónico (CATI - 1.000 casos), 70% teléfonos 
celulares y 30% fijos. Relevamiento domiciliario (252 casos). Cuotas por 
sexo, edad y nivel educativo.

Margen de error estimado +/- 2.8%. Nivel de Confianza: 95%.

ficha técnica
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CABA/GBA INTERIOR PBA CENTRO CUYO NOA NEA PATAGONIA

● San Vicente, 
● Pte. Perón, 
● Berisso, 
● Escobar y Pilar 
● La Plata
● Mar del Plata 
● Bahía Blanca
● San Nicolás 
● Lobos 
● Pergamino

● Gran Córdoba
● Gran Rosario
● Gran Santa Fe
● Gran Paraná
● Gran Río Cuarto
● Concepción del
● Uruguay
● Bell Ville
● Rufino (Santa Fe)
● Hernando 

(Córdoba)

● Gran Mendoza 
● Gran San Juan 
● San Rafael 
● Villa Mercedes 
● San Martín - La 

Colonia 
● Tunuyán

● Gran San Miguel 
de Tucumán 

● Santiago del 
Estero - La Banda

● Gran San 
Fernando del 
Valle de 
Catamarca 

● Tartagal (Salta) 
● Perico (Jujuy) 
● Lules (Tucumán)

● Gran Resistencia
● Gran Posadas 
● Eldorado 
● General José de 

San Martín 
(Chaco) 

● Esperanza

● Neuquén – 
Plottier 

● Gran Santa Rosa
● San Carlos de 

Bariloche
● Cipolletti 
● Esquel

muestra
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Primario completo

Secundario completo

Terc/Universitario completo

GÉNERO

MujeresVarones

EDAD

18 a 29 30 a 49 50 a 75

REGIÓN

CABA GBA Interior

NIVEL EDUCATIVO

composición muestral
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Seguimos desmenuzando nuestra 
investigación de Creencias Sociales 2025 
con un nuevo módulo: la democracia 
y el poder presidencial. 

En esta entrega, nos propusimos responder 
algunos interrogantes que refieren a 
la relación de las y los argentinos con 
el régimen político en el que habitamos, 
y al estilo de liderazgo presidencial.

presentación
¿Qué tan importante es vivir en una democracia? 

¿Qué tan democrática es la Argentina? 

Un presidente que no cumpla con 
su programa de gobierno, ¿debe terminar 
su mandato o irse antes? 

¿Cuál es el grado de acuerdo con el derecho 
a manifestarse, con un gobierno de expertos, 
con el voto calificado y con la suspensión 
transitoria de derechos? 

¿Un presidente debería poder frenar medidas 
judiciales y otras tomadas por el Congreso si 
van en contra de su plan de gobierno?
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La democracia 
que esperamos 
vs. la democracia 
que tenemos.

Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

¿Qué tan importante es para usted 
vivir en un país que se gobierna 
democráticamente?  

1

2
3
4
5
6
7
8
9

10
Absolutamente 

importante

Nada 
importante

9,30
promedio

2025

¿Qué tan democrático 
considera que es el país?

Absolutamente 
democrático

Nada 
democrático 1

2
3
4
5
6
7
8
9

10

6,47
promedio

2025
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Los consultados respondieron 
con una escala de 1 a 10.

.02| Los argentinos, la democracia y el poder presidencial.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA
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¿Qué tan importante es para usted vivir en un país que se gobierna democráticamente?

¿Qué tan democrático considera que es el país?

La democracia 
que esperamos 
vs. la democracia 
que tenemos. Evolución interanual

.02| Los argentinos, la democracia y el poder presidencial.



A menos interés 
en la política, 
mayor apatía con 
la democracia.

Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

¿Qué tan importante es para usted vivir en un país 
que se gobierna democráticamente?  

Muy interesado Bastante interesado Poco interesado Nada interesado
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Según interés en la política
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La nota para la 
democracia 
argentina no varía 
mucho entre 
jóvenes 
y adultos.

¿Qué tan democrático considera que es el país?

Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

18-23 24-30 30-44 45-60 61-99

6,67 | Promedio 2025
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Los consultados respondieron 
con una escala de 1 a 10.

Según edad
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La Argentina es 
más democrática 
dependiendo de 
la vereda donde 
te pares.

¿Qué tan democrático considera que es el país?

Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Peronismo JxC LLA
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Los consultados respondieron 
con una escala de 1 a 10.

Según simpatía política
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¿Qué tan democrático considera que es el país?

Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

2023 2024 2025

PeronismoJxCLLA

La Argentina es 
más democrática 
dependiendo de 
la vereda donde 
te pares.
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Evolución interanual según interés en la política
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5,81 | Promedio 2023

6,64 | Promedio 2024

6,47 | Promedio 2025
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análisis

Los datos anteriores reafirman una paradoja central 
en la cultura política argentina: mientras se mantiene 
un altísimo consenso en torno al valor de la democracia 
como régimen, la percepción sobre su funcionamiento 
concreto está marcada por el desencanto. 

Esta brecha persistente entre la legitimidad normativa 
del sistema democrático y su evaluación empírica no 
es nueva, pero adquiere matices reveladores. Las 
diferencias más relevantes no son generacionales
 ni sociales, sino políticas. 

En este sentido, la simpatía partidaria juega, pesa 
y condiciona fuertemente las percepciones. 

Quienes apoyan al oficialismo actual valoran 
mejor el presente democrático, mientras que 
los opositores lo califican con mayor dureza. Esto 
sugiere que la evaluación de la democracia tiende 
a ser contingente: cambia según quién gobierna, 
más que por criterios estructurales o institucionales. 

El apoyo a la democracia, entonces, se expresa 
más como un juicio sobre la experiencia reciente que 
como una valoración sistémica. No obstante, 
el consenso democrático como ideal sigue siendo 
amplio y estable. Persiste una cultura democrática 
de base, atravesada por desconfianzas coyunturales 
y por el desempeño político.
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8 de cada 10 argentinos 
prefieren vivir en una 
democracia, algo que viene 
creciendo sostenidamente 
en los últimos 3 años.



Una amplia 
y sostenida 
mayoría prefiere 
vivir en una 
democracia.

¿Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo?

Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

La democracia es preferible a cualquier 
otra forma de gobierno.

En algunas circunstancias, un gobierno autoritario 
puede ser preferible a uno democrático.

Me da lo mismo un régimen democrático 
que uno no democrático.

Ns/Nc
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0% 20% 50% 70% 100%30% 40% 60% 80% 90%10%
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Una creciente 
y sostenida 
mayoría 
argentina prefiere 
vivir en una 
democracia.

Nivel de acuerdo con la frase 
“La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno”

Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA
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Evolución interanual
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La preferencia 
democrática 
es más fuerte en 
algunos sectores.

Nivel de acuerdo con la frase 
“La democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno”

Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA
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Primario completo

Secundario completo

Ter/Univ completo

Según simpatía política

Peronismo

JxC

LLA

Según nivel educativo
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El respaldo a las reglas tensiona 
con una demanda por resultados: 
más de la mitad apuesta 
por respetar el mandato, 
pero uno de cada tres prioriza 
que el gobierno funcione. 

.02| Los argentinos, la democracia y el poder presidencial.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Los presidentes 
argentinos deben 
terminar su 
mandato, pero una 
parte destacada de 
la sociedad exige 
resultados.

¿Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo?

2023 2024

Un gobierno democrático siempre 
debería terminar su mandato sin 
importar qué suceda

61% 57%

Si el gobierno democrático no da 
soluciones deberían reemplazarlo 
antes de que termine el mandato

37% 42%

Ns/Nc 2% 1%

Un gobierno democrático siempre debería terminar 
su mandato sin importar qué suceda.

Si un gobierno democrático no da soluciones a la población 
deberían reemplazarlo antes de que termine el mandato. 

Ns/Nc
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Evolución interanual

.02| Los argentinos, la democracia y el poder presidencial.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

La paciencia con 
el presidente de 
turno depende del 
color político del 
gobierno.

Peronismo JxC LLA
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Un gobierno democrático siempre debería terminar su mandato sin importar qué suceda.

Si el gobierno democrático no da soluciones a la población deberían reemplazarlo antes 
de que termine el mandato

Ns/Nc

Nivel de acuerdo con las siguientes frases:

Según simpatía política
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Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Nivel de acuerdo con la frase “Un gobierno democrático siempre debería terminar su 
mandato sin importar qué suceda”

JxC Peronismo LLA
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Evolución interanual según simpatía política.

.02| Los argentinos, la democracia y el poder presidencial.

La paciencia con 
el presidente de 
turno depende del 
color político del 
gobierno.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Democracia sí, 
pero una 
funcional: 
los jóvenes 
tienden a aceptar 
cambios si el 
gobierno no da 
respuestas.

Nivel de acuerdo con las siguientes frases:

18-29 30-49 50 y más
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Un gobierno democrático siempre debería terminar su mandato sin importar qué suceda.

Si el gobierno democrático no da soluciones a la población deberían reemplazarlo antes 
de que termine el mandato

Ns/Nc

Según edad
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Este año incorporamos una dimensión clave sobre la 
democracia: las creencias sobre el ejercicio 
del poder y los principios republicanos.

Las preguntas exploran cómo se valoran los límites al 
poder presidencial, el rol del Congreso, la justicia, el derecho 
a la protesta y la vigencia de las libertades individuales. 

Se trata de una dimensión fundamental para comprender 
no solo el apego a la democracia en abstracto, sino también 
las condiciones concretas que la sociedad permite para 
su funcionamiento.

.02| Los argentinos, la democracia y el poder presidencial.

¿Qué tan republicana 
es nuestra cultura política?
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Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Los argentinos, 
demócratas, 
liberales y 
republicanos.

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nc

Nivel de acuerdo con las siguientes frases: 

Se debe respetar el derecho a manifestarse, incluso cuando yo no esté de acuerdo con el motivo del reclamo.

El gobierno funciona mejor si las decisiones las toman expertos independientes en vez de políticos. 

El presidente debe poder frenar medidas tomadas por el Congreso si considera que perjudican su plan de gobierno.

Las personas poco informadas no deben votar en las elecciones. 

Un gobierno puede suspender por un tiempo algunos derechos si lo considera mejor para la sociedad. 

Si un fallo judicial está influenciado políticamente, el presidente tiene derecho a no cumplirlo.
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Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

El derecho a 
manifestarse, 
con abrumadora 
mayoría a favor.

Nivel de acuerdo con la frase “Se debe respetar el derecho a manifestarse, incluso 
cuando yo no esté de acuerdo con el motivo del reclamo”

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nc

84% 15%

Según voto generales

Sergio Massa

Patricia Bullrich

Javier Milei

Otros candidatos/as
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Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Gobernar sin 
políticos, una 
preferencia que 
divide aguas.

Nivel de acuerdo con la frase “El gobierno funciona mejor si las decisiones las 
toman expertos independientes en vez de políticos”

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nc

53% 43%

Según voto generales

Sergio Massa

Patricia Bullrich

Javier Milei

Otros candidatos/as
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Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Los votantes 
oficialistas 
son más 
tolerantes con 
las decisiones 
presidenciales.

Nivel de acuerdo con la frase “El presidente debe poder frenar medidas tomadas por 
el Congreso si considera que perjudican su plan de gobierno”

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nc

34% 63%

Según voto generales

Sergio Massa

Patricia Bullrich

Javier Milei

Otros candidatos/as
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Tres de cada diez argentinos 
avalan limitar el derecho al voto 
según el nivel de información. 
Aunque una amplia mayoría 
defiende el principio de igualdad 
política, persiste una idea 
jerárquica de ciudadanía.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Votar no se 
discute, ¿o sí?

Nivel de acuerdo con la frase “Las personas poco informadas 
no deben votar en las elecciones”

29% 66%

Según voto generales

Sergio Massa

Patricia Bullrich

Javier Milei

Otros candidatos/as

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nc
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Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Gobernar en 
excepción, 
una idea que 
se mantiene 
como tentación.

Nivel de acuerdo con la frase “Un gobierno puede suspender por un tiempo algunos 
derechos si lo considera mejor para la sociedad”

24% 74%

Según voto generales

Sergio Massa

Patricia Bullrich

Javier Milei

Otros candidatos/as

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nc
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Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

El vínculo con 
el liderazgo 
presidencial 
incide sobre la 
disposición a 
flexibilizar las 
reglas del juego.

Nivel de acuerdo con la frase “Si un fallo judicial está influenciado políticamente, 
el presidente tiene derecho a no cumplirlo”

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nc

Según voto generales

22% 71%

Sergio Massa

Patricia Bullrich

Javier Milei

Otros candidatos/as
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¿Cómo clasificamos a la sociedad según 
sus ideas sobre la democracia y la república? 
Para este informe, construimos dos ejes de análisis:

A partir de ambos índices, 
clasificamos a la población en:

metodología

31

Cesaristas 
Elitistas

Cesaristas 
Demócratas

Republicanos 
Elitistas

Republicanos 
Demócratas 

.02| Los argentinos, la democracia y el poder presidencial.

2-  Republicanismo: captura el respeto 
por los principios institucionales y el control 
al poder. Incluye el rechazo a medidas que 
limitan derechos, el Congreso, el poder 
Judicial y si los presidentes deben 
completar su mandato. Los valores altos 
en este eje reflejan mayor compromiso con 
los mecanismos de control y equilibrio 
de poderes; los valores bajos indican una 
mayor tolerancia a formas concentradas 
o excepcionales de ejercicio del poder 
presidencial.

1-  Democracia: mide cuánto valoran 
los/as encuestados/as el sistema 
democrático. Se basa en una pregunta 
sobre si la democracia es preferible a 
cualquier otra forma de gobierno y otra 
sobre si las personas poco informadas 
deberían votar. A mayor adhesión a la 
democracia y menor apoyo a restringir 
el voto, más alto el puntaje. En cambio, 
menor preferencia por la democracia 
y más apoyo al “voto calificado”, menor 
el puntaje.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

ELITISTAS

REPUBLICANOS

DEMÓCRATAS

CESARISTAS

22%

27%

16%

35%

Demócratas 
y republicanos 
a la Argentina.
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CESARISTAS 
ELITISTAS

CESARISTAS 
DEMÓCRATAS

REPUBLICANOS 
DEMÓCRATAS

REPUBLICANOS 
ELITISTAS



Este perfil expresa una visión 
restringida tanto de la democracia 
como de las instituciones. 
Quienes se ubican en este 
cuadrante toleran, en la práctica, 
múltiples excepciones y ciertos 
comportamientos autoritarios.

Priorizan la eficacia decisional 
sobre la inclusión y los contrapesos 
republicanos. Son más proclives 
a aceptar la concentración del 
poder, la restricción de derechos 
y a admitir el debilitamiento 
del control institucional.
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La mitad (52%) avala la 
posibilidad de suspender 
derechos en situaciones 
excepcionales.

Sufragio restringido: Delegación tecnocrática:

cree que las 
personas poco 
informadas no 
deberían votar.

78%
6 de cada 10 prefieren que el 
gobierno sea conducido por 
expertos en lugar de políticos.

Presidencialismo 
reforzado:

  

71%
acepta que el 
presidente pueda 
frenar medidas 
del Congreso.

47% 
está de acuerdo 
con que el 
presidente evite 
fallos judiciales.

Justicia 
subordinada: 

Suspensión de derechos:

cree que, a veces, 
puede ser preferible 
un gobierno autoritario.

 37%

Cesaristas 
Elitistas

 



 

Este perfil combina un fuerte respaldo 
a los valores democráticos con una 
débil defensa de los contrapesos 
institucionales. Tienen una concepción 
inclusiva del sistema democrático en 
términos normativos, aunque toleran, 
con cierto pragmatismo, decisiones 
excepcionales, tecnocráticas 
y no institucionales.

En este sentido, conviven con ciertas ideas 
que habilitan el decisionismo presidencial 
en casos puntuales, justificable frente 
a la ineficacia o a la urgencia.
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Cesaristas 
Demócratas

Sufragio universal 
sin excepciones:

Suspensión de derechos:

El 100% rechaza limitar el voto 
a personas poco informadas 
y afirma que la democracia 
es preferible a cualquier otra 
forma de gobierno.

acepta suspender derechos 
en situaciones críticas.

37%

Límites a los otros 
poderes:

 

47%
acepta que el presidente 
frene medidas del Congreso.

Y 4 de cada 10 avalan que desoiga 
fallos judiciales.
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Este grupo defiende los contrapesos 
republicanos y las restricciones al 
poder presidencial, aunque presentan 
una visión limitada de la democracia 
en términos de inclusión. 

Están comprometidos con las 
instituciones. Sin embargo, son 
excluyentes en términos de derechos. 
Valoran las reglas, los contrapesos 
y los límites al poder presidencial, 
pero entienden que la participación 
democrática tiene que estar restringida 
a ciertos criterios. Republicanos, 
sin inclusión democrática plena.

Republicanos 
Elitistas

rechaza que el Poder 
Ejecutivo frene medidas 
del Congreso.

Sufragio 
condicionado:

Efectividad 
sobre mandato:

8 de cada 10 creen que las 
personas poco informadas 
no deberían votar.

piensa que si un gobierno 
democrático no da soluciones, 
debería 
ser reemplazado antes 
de tiempo.

66%

Defensa de los contrapesos:

 

 

 

95%
rechaza suspender 
derechos en situaciones 
excepcionales.

96%

79%

rechaza que el 
presidente pueda 
obviar un fallo judicial.



 

Los integrantes de este grupo combinan 
un compromiso pleno con la democracia 
y una defensa robusta de las instituciones. 
Rechazan tanto las soluciones autoritarias 
como los atajos institucionales.

Expresan una ciudadanía democrática 
plena y republicana. Es la visión más 
cercana a una democracia liberal clásica: 
abierta, deliberativa, con límites al poder 
y derechos garantizados. El 100% considera 
que la democracia es preferible a cualquier 
otra forma de gobierno y la mayoría cree 
que el mandato presidencial debe respetarse, 
incluso si el gobierno no da resultados.

36

Republicanos 
Demócratas

está en contra de la 
suspensión de derechos en 
situaciones excepcionales.

Defensa del 
sufragio universal: 

Desconfianza 
hacia la tecnocracia: 

El 100% rechaza 
limitar el voto 
a personas poco 
informadas.

Casi la mitad (45%) 
prefiere expertos 
en lugar de políticos.

Contrapesos institucionales: 

 

 

 

92%
está en desacuerdo con 
que el presidente frene 
medidas del Congreso.

96%

97% 

rechaza que el Poder 
Ejecutivo no respete un fallo 
judicial.



https://www.instagram.com/pulsar.uba/?hl=es
https://www.linkedin.com/company/pulsar-uba/a/?originalSubdomain=ar
https://twitter.com/pulsaruba?lang=es
https://pulsar.uba.ar/

